

# 坚持人民至上 答好民生保障“幸福卷”

## ——区委十三届八次全会在全区引发热烈反响(5)

□ 记者 戴雪燕

民生无小事，枝叶总关情。社会的发展程度，不仅要看高楼大厦的拔地而起，更要看人民群众生活品质的提升。区委十三届八次全会明确，经济发展的“速度”，最终要落脚在民生保障的“温度”上，全区上下要坚持尽力而为、量力而行，解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。

号角吹响，令人心潮澎湃。连日来，相关部门认真学习全会精神，纷纷表示，将始终践行以人民为中心的发展思想，把思想和行动统一到全会的决策部署上来，加快补齐民生短板，不断增强民生福祉，更好满足人民群众对美好生活的向往。

“全会报告以高质量发展为核心，对2025年工作的顶层设计具有高度的针对性和操作性，特别是在民生保障方面，提出完善就业和保障体系，与人社部门的工作紧密相关，也是我们必须全力以赴、扎实推进的重点任务。”区人社局党组书记、局长

杭琰表示，将从3个方面入手，夯实就业基本盘。服务于“需”，突出稳岗扩岗，以促进高质量充分就业为重点，坚持稳市场主体与保居民就业协同推进；致力于“聚”，突出提质增效，优化校企对接联动机制，推进本地大学所设专业与武进产业需求深度匹配；着眼于“优”，突出兜底帮扶，深入实施就业服务质量提升工程，注重分类帮扶、因人施策，用心用情用力为就业困难人员提供更多就业机会和创业支持，助力实现好就业、就好业。

“打造一支师德高尚、业务精湛、爱岗敬业的优质教师队伍”是全会提出的要求，也是湖塘桥实验小学西园校区的行动承诺。聚焦教师高质量发展，该校通过“真师成长社区”“最美教师行动”“卓越教师工作坊”等，打造各学科的领军教师。目前，该校在课程设置、资源配置、师资调配等板块实现优质均衡，致力于办好群众“家门口的

好学校”。

“坚持以人民满意为根本标尺，按照‘内外兼修、上下协同、求真务实’的思路办好学校。”湖塘桥实验小学党支部书记、校长杨丽表示，学校将把强力落实“双减”、促进家庭教育和心理健康教育的“双促”作为两大工作重点，配备专业心理健康教师团队，开设“知心桥”家庭教育工作坊和智慧父母大课堂，着力构建高质量教育生态。

全会提出，坚定人民立场，实施健康优先发展战略，围绕优化医疗资源配置、提升基层医疗服务能力深化改革。“作为基层医院的管理者，我将认真履行好群众‘健康守门人’的职责，为辖区医疗卫生事业高质量发展贡献力量。”武进国家高新区人民医院党支部书记、院长陈欣表示，医院将在提能力、建机制、优服务三方面下功夫。提能力方面，充分利用医联体建设，发挥上级专家的“传帮带”作用，提升基层医护人员“未病善

防，小病善治，大病善识，急病善转，慢病善管”的能力；建机制方面，完善绩效考核机制，提升全院职工的工作积极性；优服务方面，广开言路征集“改善就医感受，提升患者体验”的金点子，不断优化就诊流程，改善医疗服务，增强人民群众就医获得感、满意度。

全会明确，应急部门要全面深化安全生产治理集成改革，加强对重要时段、重点行业领域的安全风险研判，不断提升现代化、智能化防控水平。2024年，聚焦制约基层安全生产和消防安全责任落实中的深层次矛盾问题，我区在组织集成、力量集成、任务集成、手段集成、信息集成、宣教集成、创新集成7个方面，部署了32项具体工作，强化基层安全生产和消防安全治理能力。

“将进一步深化安全生产治理集成改革，把‘儒林实践’与武进创新紧密结合，为基层安全治理全面赋能。”区应急管理局

办公室副主任杨键表示，将全面推进基层安全生产网格化治理，计划在2025年上半年完成板块专职网格员人员配备；加快“一屏治安全”系统开发，在各板块部署子平台和网格员终端，助力基层科技兴安。

“细读全会报告，深思‘武进之问’，可谓提气提神，深切感受到区委谋篇布局的政治智慧、发展创富的信心决心、真抓实干的使命担当。”湖塘镇府东社区党总支书记沈虹认为，全会为基层社区治理指明了方向，下一步将认真学习贯彻落实全会精神，坚持党建赋能，深入推进“三网融合”，持续做好“精网微格”“智慧社区”建设，通过大数据智慧赋能、网格化联动管理、铁脚板落地服务，创新基层治理新模式。同时，加强社区协商议事平台建设，激发网格内生动力，充分调动党员、物业、社会组织、共建单位等资源，参与社区共建共治共享。

## 无人机定时起飞 智慧平台助力雪堰镇水环境治理

□ 记者 吴梦婷

雪堰镇水环境治理面广量大，涉及河流、小微水体、水库塘坝等多种水况。而水环境问题具有即时性和动态性，传统人力巡查难以全面覆盖。雪堰镇通过搭建智慧平台的方式，部署2台无人机开展常态化巡查，助力全镇河道治理管护水平再升级。

上午10时，一台无人机自动从雪堰专职消防救援队内一栋建筑物的楼顶起飞，按照前期设定的路线，对该镇100余条河道进行巡飞，并同步将实时画面传输至雪堰镇城市运行中心的政飞云平台。

据悉，此次搭建的政飞云平台融合了无人机技术、云计算、大数据和人工智能技术，搭载了多种传感器和监测设备，能够充分发挥“一飞多用”“平战结合”核心优势，可从高空俯瞰并迅速覆盖大面积水域，及时发现隐藏的水环境问题。同时，能通过远程控制和AI自动排期飞行，定期监测水域环境，及时发现并处理问题。遇到突发问题时，无

人机能够快速到达现场，进行详细的勘查和记录，辅助执法部门进行现场取证和执法，为后续的治理工作提供准确的数据支持。“不用人为手动控制，无人机能够按照规定时间自动从机库起飞，大大节约了人力。”雪堰镇农村工作办公室工作人员董凯晨介绍，此次投入的无人机自带热成像功能，除了能够对常规的河道保洁、“两违三乱”进行巡查外，更能精准定位到河道相关排口是否存在偷排行为。

自2024年8月启用至今，雪堰镇利用无人机巡查模式对镇区河道进行数据采集、问题分析，通过二维正射、无人机航飞比对其共发现5个问题类型、43个疑似问题点，其中河面垃圾清理不到位问题27个、河道占用问题2个、河岸异常问题5个、水生植物未打捞到位8个、水体污染1个。

下一步，雪堰镇将继续探索完善无人机任务设定、数据收集分析机制，在实际使用中不断提升水利部门与政飞云平台的相互配合，提高全镇水环境治理水平。



位于湖塘科技产业园的叁零陆(江苏)动力部件有限公司是一家以生产新能源汽车核心零部件、新能源汽车扁线电机为主的企业。企业自主研发的全自动生产线可全面检出焊点内外侧、左右侧及顶部各方位所有缺陷，检测精度范围约0.1毫米，属国内领先工艺水平。目前，该企业已成为国内多家知名新能源汽车企业的重要供应商。 钱垒 摄

## 我区推出关心关爱货车司机15项举措

本报讯 (记者 万峥鸣) 记者日前从区交通运输局获悉，区道路货运行业工联合会为货车司机送出新年“大礼包”，推出15项关心关爱举措。

据介绍，今年的免费服务举措从原来的8项提升至15项，具体为免费体检；免费办理工会服务卡；免费办理互助保障；免费办理意外伤害险；免费提供法律法规咨询；“卡友惠修”联盟服务专享货车定点维修优惠；办理九折中石油加油卡；推行普货车道路运

输证年审掌上“自助审”，实现办理零成本、不见面、一次办结；在治超站点、各基层中队设立货运司机服务点，提供“四个免费”服务(货物寄存、工作简餐、饮用水、充电复印)；缩短大件运输申请周期，推行大件货物勘验上门服务；不定期向货运司机赠送安全、暖心“大礼包”；提供货运司机安全课程“私人定制”服务；开通货运司机“移动图书馆”，不定期赠送书籍；对货运司机困难家庭予以帮扶；对

人会参加志愿服务等活动实行积分兑换。

下一步，区道路货运行业工联合会将结合货车司机实际需求，持续开展送身心健康、送平安保障、送温暖关爱、送法律援助、送技能提升等工会特色化服务。

先行控股  
改革先行 实干先行  
电话:68026088

聚焦太湖综合治理  
全面落实河湖长制

至善吾径